

В Душанбе совершено нападение на журналиста "Азия-Плюс"

Абдулло Гурбати, 23-летний корреспондент информационного агентства «Азия-Плюс», подвергся нападению неизвестных в Душанбе. Журналист сам написал об этом в коротком сообщении в соцсетях, сообщив, что более подробно об инциденте он проинформирует позже.

Некоторые журналисты назвали случившееся явным нападением на свободу слова и деятельность журналистов в Таджикистане. Абдулло Гурбати активно освещал в последнее время проблемы в деятельности медицинских учреждений и вопросы, связанные с распространением коронавируса в стране.

Таджикский журналист, разместив в Фейсбуке свое фото с телесными повреждениями, нанесенными в результате нападения, прокомментировал его следующими словами: «Это следы нападения двух шакалов, которые набросились на меня час тому назад, и не закончив свою «работу», в страхе скрылись».

«Азия-Плюс» сообщает, что нападение на сотрудника произошло примерно в 21.20 около его дома, рядом с рынком «Корвон».

По информации агентства, «двое неизвестных без всякой причины напали на журналиста возле его дома в районе рынка "Корвон" и начали молча его избивать. После того, как Абдулло закричал, нападавшие скрылись. Ничего из личных вещей нападавшие не взяли».

Агентство сообщило, что коллеги отвезли Абдулло в больницу для оказания медицинской помощи. «В последнее время в адрес Абдулло поступали угрозы от неизвестных», - отмечено в сообщении.

Правоохранительные органы пока не прокомментировали произошедшее.

Раджаби Мирзо, аналитик и известный таджикский журналист, призвал власти как можно скорее отреагировать на случившееся.

Он написал в Фейсбуке: «Если власти не предоставят нашему коллеге квалифицированную медицинскую помощь и не установят личности нападавших, то граждане воспримут произошедшее совершенно по-другому, и этот позорный инцидент будет определенно считаться попыткой создать обстановку страха в обществе».

Абдулло Гурбати уже более года работает в качестве журналиста «Азии-Плюс» и большей частью освещал проблемные вопросы в жизни общества.

Гурбати во время резкого подорожания муки в стране спрашивал посреди толпы, стоящей в очереди за этим продуктом, «Почему вы покупаете лишнюю муку?» или хотел проверить, готовы ли люди в целях личной безопасности отказаться от рукопожатия в условиях распространения пандемии. Позже пользователи социальных сетей, близкие к властям, известные еще как «фабрика ответов», стали нападать в Фейсбуке на его видеоролики, размещенные в этой сети.

Еще ранее, в октябре прошлого года, когда власти отрицали наличие «облав» на призывников, утверждая, что количество добровольно желающих служить в армии увеличилось, Гурбати доказал наличие «охоты на призывников» и подготовил материал о принудительном призыве на срочную службу.

Он ранее работал в Центре журналистских расследований Таджикистана.

Атака на журналиста произошла в то время, как международная неправительственная организация «Репортеры без границ (Reporters Without Borders) в апреле опубликовала новый индекс свободы прессы, в соответствии с которым Таджикистан среди 180 государств находится по этому показателю на 161-м месте. По мнению этой авторитетной организации, за последние два года в Таджикистане резко

ухудшились условия работы для независимой прессы.

<https://rus.ozodi.org/a/30607059.html>